

Független Magyarság

Egy szám 12 fillér	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefonszám: 164.	Felelős szerkesztő DR. KNÉZY LEHEL. Lapkiadó: DR. BAJAI ERNŐ.	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Vidékre negyedévre 9.60	Egy szám 12 fillér
---------------------------------	---	--	---	---------------------------------

A bajai menetrend.

Most lépett életbe pár nap előtt az új, nyári vasuti menetrend, amelyről éltelapésése után most pár nap múlva már lehet komoly kritikát mondani. A legelső és legfájdalmasabb észrevételeink az, hogy a háboru után kilenc év múlva Baja város nemzetközi vasuti útjait még mindig nem lehetett a menetrendbe beiktatni. Nem keressük, kinek a hibájából, csak a való tényt konstatajuk, hogy jelenleg még sem Szabadkával, sem Zomborral nincs meg a közvetlen vasuti kapcsolatunk.

Nem tagadjuk, komoly aggodalommal vizsgáljuk az új menetrendnek adatait, illetve azokat a vonatkozásokat, amelyek hiányoznak belőle. A nemzetközi forgalom kiépítésétől ennek a tragikus, balsors által az ország szívéből az ország határszélére tolt városnak fellendülését várták azok, akik csak siránkozni tudnak a hirtelen elvesztett. A menetrend száraz adatai azonban eleven élőnyökké válnak, ha a forgalom érdekeinek engedelmeskednek. A forgalom érdekei felett azonban már s ma főként nemcsak a menetrend összeállításával s kiegyenlítésével megbízott tisztviselők rendelkezhetnek. Jól tudjuk, hogy a nemzetközi menetrendet nemzetközi tárgyalásokon állapítják meg. Ezekre a tárgyalásokra azonban kizárólag vasuti tisztviselőket küldenek ki. Baja városának, Baja lakosságának olyan érdekei fűződnek a nemzetközi vonatok menetrendjének megállapításához, amelyeket sem kellő éréllyel, sem helyesen nem képviselhetnek a Máv. budapesti igazgatóságának kiküldöttjei. A város hatóságának és az érdekképviseleteknek kellene harcolniok azt a jogot, hogy az ilyen elsődlegesen érdekeiket érintő kérdésekben ne tanácskozzanak és ne dönhessenek nélküle. A bajai-szabadkai, a bajazombor-apatin-ujvidéki, és a bajabzdán zombori forgalom felvétele s a forgalmat lehetővé tevő vonatok beállítása Bajának legközvetlenebb s legelső városi ügye. Ez a menetrend a város egész gazdasági életét érinti, ha helytelenül állítják össze, mindannyiunk élete megsínyli.

Egyébként az a körülmény, hogy a vonatjáratokat szaporították a vicinális vonatokon is, va-

lamin az is, hogy Budapestel ezután is egy nap alatt meglehetősen éjszakai járatok nélkül, a legnagyobb elismerést válthatja ki az utazó publikumból és érdeklődéséből. A legnehezebben megteremtendő vonal természetesen a baja-szegedi összeköttetés, amelyet azonban csak úgy lehetne megkönnyíteni, ha kiépítik Csikériától Szegedig a szabadkai csúcs megkerülésével az új vasuti vonalat, amire akkor is szükség lesz, ha egyszer Szabadka fel is szabadul.

Lehet-e azt remélni, hogy Baja a nemzetközi forgalomban akár

Szabadka, akár Zombor, illetve Ujvidék felé tényező lesz, amíg az a könnyebbé nem lesz, amit az összeköttetés megteremtése és közvetlensége jelent. — csakugyan meg nem valószínű. A vasuti forgalom közvetlenségének az a feladata, hogy csökkentse az országhatárok szűfeszítő, elválasztó hatását. Mi szívesen könyveljük el a kereskedelem miniszternek szombaton tett kijelentését: még anyagi áldozatokkal is lehetővé teszik, hogy a magyar határ minden belepő állomásán menetközben törtenjék az öt évéi- és vámvizsgálat. A magyar kormány ezt a

bölcs szándékát óhajtjuk már megvalósítva látni a borsai át-lépő határokon.

sem a város, sem a gazdasági érdekképviseletek nem néhezik tétlenül, hogy mily károsodással fenyeget a Baját érintő vasuti vonalak menetrendjének összeállítása. Erélyes eszközökkel kell orvosláhhoz segíteni a hozzá nem értés, vagy erélytelenség által okozott sérelmeket. S Bajának hozzá kell jutnia, ahhoz a joghoz, hogy legalább tárgyaló félként hívják meg a gazdasági élet legközvetlenebb módon érintő problémák megoldásához.

Kölcsön-könyvtár létesítenek Baján.

A Baján felállítandó kölcsön-könyvtár gondolata már egy év óta kíséri, de mindig közbejött valami, ami megakadályozta ennek az üzleti alapon megteremtendő kölcsönkönyvtárnak gyors megvalósítását. Pedig egy nyilvános, mindenki számára hozzáférhető kölcsönkönyvtár létesítése ma abszolút korszerűségként jelentkezik, mert az Ipartestület, a Polgári Vasó Egylet, a Kereskedelmi és Nemzeti Kaszinók könyvtárai csak tagoknak állítanak rendelkezésre s így az egyesületeken kívül állók részére nem áll rendelkezésre egy könyvkölcsönző vállalat.

A mi hitünk szerint nem nagyon alkalmas a város jó hírnevének öregbítésére az a körülmény, hogy Baján nincs a városnak is egy hatalmas, sok ezer könyvet magába foglaló könyvtára és olvasóterme, ami nélkül egy modern nagy kultúráváros nem lehet meg s ami megadja minden városnak a kulturakaraktert. Ma nincs talán egyetlen vidéki város sem, ahol ne

lenne könyvtár. De nemcsak hogy város nincs, hanem a legutolsó falunak is meg van a maga falusi nép-könyvtára. De hiába filozofálunk mi ezen, amikor egyelőre avval a való ténnyel kell szamolniunk, hogy Baján tényleg nincs nyilvános köz, vagy kölcsönkönyvtár.

Amíg mi ezen tépelődünk és rágunk, addig akad itt Baján egy élelmes, agilis vállalkozó, aki a maga erejéből megteremtette a kölcsönkönyvtárt. Nagy Dani tanár ur az érdemes vállalkozó, aki hosszas huza-vona után most mégis életre csókolta a kölcsönkönyvtárt. Ezer könyvet vett meg most Budapesten 30 millióért Nagy Dániel, úgyhogy a kölcsönkönyvtár rövid időn belül a rendelkezésre álló és saját könyveivel mintegy másfél ezer kötet frisse, új, modern könyvvel megnyitlik. Nagy Dánielnek az a terve, hogy a kölcsönkönyvtárt június első felében becsátja a publikum rendelkezésére, illetve adja át a nyilvános forgalomnak.

Az új nyári menetrend premierje.

Nagyszerűen bevált az új menetrend, — mondja az állomásfőnök.

Vasárnap minden nagyobb zökkenés nélkül éltelapés az új nyári menetrend, amely az utazó közönség legmesszebbmenő igényeit is kielégítheti. Most csak megfelelő számú utas kell a sok és jó vonathoz, hogy ezt a menetrendet a jövőre is fenn lehessen tartani.

A hajnali fél 6 órakor induló vonatok még nem akadnak sok utasa, amint hogy ezen vonat ellen vonatja sem volt túlságosan népes, aminek az a magyarázata, hogy először napnap volt másodsor az utazók raja csak két nappal később özönlött le Bajára és környékére.

Igen kellemes hatást váltott ki a közönségből a Máv-nak az az előzetes nyelvé, hogy a vicinális vonatokon eddigi két vonatjához még egy újabb délelőtti vonatjáratot is beiktatott a menetrendbe, ami nagy mértékben alkalmas arra, hogy a közönség kényelmét szolgálja.

Munkatársunk ma kérdést intézett Pakuts Béla máv. állomásfőnökhöz a beállított változásokra és hogy az új menetrendet hogyan fogadta a közönség:

— A vasutasok részéről az új menetrend kedvező fogadtatásban részesült. Ugy hallom azonban, hogy, a bajai kereskedők egy csoportjának nem tetszik, hogy Sárbogárdtól gyorsvonattal kell utazniok a motorpótlón utazó utasoknak és azt drágálják. Evvel szemben áll az, hogy utazóknak személyvonaton is.

— Az új menetrend vasárnap lépett életbe éjjel egy órakor. Minden úgy ment, mint a karikacsapás, ami csak azt mutatja, hogy óraszerkezet pontosan működik a vasutas apparátus. Vonatkésések nem fordultak elő. Egyébként is mi, vasutas tisztviselők nagyobb gondot is fordítunk ilyenkor általános menetrendváltozás idején arra, hogy a közönség érdekében minden kényelmi eszközt rendelkezésre bocsássunk, hogy minden kifogást, reklamációt elimináljunk.

— Mondhatom azt, hogy a menetrend nagyszerűen bevált s ha valahol véletlenül valami nehézség mégis előfordul, az csakis az új menetrendi állapot kezdetlegességének tudható be.

Cipő, harisnya, keztyű

legjobb és legolcsóbb Fischer Pál-nál.

Brabanti cirkusz ma este tartja második nagy disztribúciót teljesen új világvárosi műsorral.

házak.
ucca 24 sz.
e és a Szt.
számu dr.
onnal beköl-
k eladók.
aly István
ad.
literenként
1 pengő
BOROS NY
fűszer- és
MIND
EM
ERDEKEL
HONT AK
Tudatom
séggel, hogy
5-től 10 év
tésre építék,
gyobb átala
lalok.
Tervek
tekinthetők.
és felvilágos
ZALLN
épit
Baja, B
5. Trafik
szem
JÁT OTT-
SZEREZNI.
tő közön-
di házakat
ó törlesz-
zintén na-
at is vál-
rend
Tóth Ká
Személysz
dékre má
IKSA
Telef
Gábor u.
orgyárral
köz.
Szóló
mehész
figye
pitók
el
Legujabb
tezőgep,
a legalkal
szór nem ne
tezésére
rek játésva
magaara
permetező
ves gye
permetező
a fák
lasztékban
söröndé
ket becsere
agy vá
szerűen já
metező-
mellett. —
y szak-
mépörgető
nyos ár
szeti cikke
kén tartok
szentile bá
méhé-
vállalok é
a min-
kák készíté
— El-
javítást. —
os mun-
kiadná, kér
jendétele
latot. —
munkáját
szives párt
áráján-
gyok teljes
özönég
szere ve
val-
SCHW
IKLÓS
tér 10.

Megnyílt a ZIECH-ÉTTEREM és SÖRÖZŐ gyönyörűen átalakított fedett kerthelyisége

GAZDA SANYI és zenekara minden este 2 óráig muzsikál.

Szérum-marhák.

„Ujra hurokra került egy Román Reichenfeld”. Ezekkel a szavakkal vezeti be vasárnapi vezércikkét a Bajai Újság és az egész vezércikkben vörös fonálként végigvonul a legvadabb, leglelkiesmeretlenebb uszítás. A budapesti kórházi humanista dolgozó ír. Ezt az aljas merényletet az emberi egészség, a kórházi betegek ellen a leghatározottabban, a legnagyobb felfohorodással el kell ítélni, a bűnösöket a legradikálisabban meg kell büntetni. Ez természetesen, ez a véleménye minden tisztességesen gondolkodó embernek. De azt is le kell szögeznünk, hogy ebből kifolyólag uszítani, gyanúsítani, egy egész felekezeti duma módjára megbélyegezni még sem szabad.

Felhívjuk az ügyesség figyelmét erre a gyűlöletokádó cikkre. De nem csak az ügyész figyelmét, hanem azokat is, akik jónak látják azt a lapot hirdetésekkel támogatni, amely állandóan szítja a felekezeti gyűlölködés hákebonító lángját! Szabad-e vajjon megtörni Baján, hogy a felekezetek közötti szép egyetértés megbontására állandóan merényletet kövessenek el? Lehet-e vajjon tovább is hallgatással az ilyen uszítások mellett elhaladni?

Ismételve és újra kérdezzük azokat, akiket illet: Hát igazán megtűrik azt, hogy ugyanebben a lapban, amelyben (f) gyűlöletteljesen terjeszti az antiszemitizmust, ott ékeskedjék a nevük egy-egy hirdetésében?

De volna még egy igen szerény, igen halk kérdésünk a lap fentartóihoz:

Uraim, azonosítják Önök magukat azzal az iránnyal, azzal a szellemmel, amelyet újabban a Bajai Újságban jónak látott meghonosítani a lap szerkesztőnője? Uraim, helyesnek találják Önök azt, hogy állandó kísérlet történjék itt a polgárok közötti felekezeti béke megbontására?

Erre igazán szeretnénk határozott választ kapni, bár személy szerint nem aposztrófáljuk azokat, akikhez a kérdést intézzük. A Bajai Újság azt írja:

„Egyike azoknak, akik a pénzbeli vány vad imádatában letiporják az erkölcs... és az egymás iránti kötelesek tekintet minden törvényét!”

Gondolkodjanak e sorok felett s nem érzik-e azt a morális elégtelést, amit a szerző (fi) érez — valahányszor egy kifogásolt felekezeti ember mégis őt támogatja hirdetésével.

Villanyvasaló P 15—

Villanyfűző P 14—20-ig

Teáskanna P 24—36-ig

Fűzőlap P 10—

a legismertebb

„Elekthermax”
gyártmányu.

Salamon és Komlós

Vörösmarthy ucca 3. szám.

HIREK.

— **Kinevezések.** A bajai népzugyigazgatóságnál Major József min. tanácsos, p. ú. igazgató Máriás Miklós p. ú. altisztet 1927. május 1-től számítandó hatállyal végleges minőségű I. osztályú altisztte, Tóth Antal kiegészítő szolgálatáig ugyancsak a fenti határidővel végleges minőségű II. oszt. p. ú. altisztte nevezte k.

— **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter Hatfalvy Károly bajai állampénztári igazgatóát helyezte hasonló minőségben a budapesti II. kerületi adófelügyelőséghez.

— **Érettségi vizsgálatok a gimnáziumban.** Elkezdtek a szeleci a reálgimnáziumban az érettségi vizsgálatok. Hetfőn, kedden, szerdán az írásbeli, kedden, szerdán, pénteken a szóbeli vizsgákat tartják, dr. Lippay György tankerületi főigazgató elnöksége mellett. Közeledik a magánvizsgák ideje is, amelyek — úgy tudjuk — június 10. táján kezdődnek. Ezeket a szegedi kegyesrendi gimnázium nyugalmazott tanára, Fekete Ipoly elnökö.

— **Az érsek bérmautja Fajson.** Graf Zichy Gyula kalocsai érsek szerdán Rémen befejezte bacsikai körútját s utána elhagyta Bács megye területét. Az érsek Rémről Bogyszióra, onnan Fajszra megy. Az érsek fogadtatására Mesko Zoltán országgyűlési képviselő is eutazik Budapestre és részt vesz az érsek által adandó ebéden.

— **Véget ért a Duna áradása.** Mintegy két hét óta állandóan kisebb nagyobb mértékben árad a Duna. Az áradás azonban a mai napon megszűnt. A mostani áradás legmagasabb pontja 484 cm. A tegnapi napon a Duna már apadt s ez már Baján is észlelhető, mert hat cm-t Baján is visszament a Duna.

— **A rendőrség figyelemztetése a közönséghez.** Az államrendőrség figyelemzteti a közönséget, hogy ne álljon fel azoknak, akik különféle rendőri lapokra előfizetést, hirdetést gyűjtenek s a rendőrségre hivatkozva próbálnak eredményt elérni. A rendőrségnek semmi nekzsusa nincs az ilyen egyénekkel, nekik semmiféle megbízatást nem adott s valahol valaki a rendőrségre hivatkozva próbál előfizetést, hirdetést gyűjteni, vagy eladni, adja át a közönség az illetőt a legközelebbi rendőrnök.

— **Fagykár és borár.** A múlt heti fagyos szentekkel kapcsolatos fagykarról még mindig érkeznek újabb és újabb elszomorító hírek. Csak most egy hét múlva bontakozott ki a boralmas fagykár a maga megrendítő nagyságában. Egyre több és több panasz érkezik hozzáik is arról, hogy itt is, ott is elfagytak a szőlősgazdák reményei. A nagy fagykár után ítélve bizonyosra vehető, hogy az idén nagy ára lesz a bornak.

— **Csendélet a járásbíróóság előtt.** A járásbíróóság sarkán, közel az elárúsító bodéhoz többen ácsorognak. Látszik rajuk, hogy nem bajaiak, hanem tanuként vannak beidéve. Vagy a legrosszabb esetben terheltnek, vagy vádlottnak, alperesnek, vagy főmagánvédióknak, esetleg felperesnek. Két jobb, urias öltözékű fiatal ember is áll a csoportban. Valamin erősen vitakoznak. Hevesen gesztikulálnak. Nyilvánvalóan véleményeltérésben vannak. A következő pillanatban elcsattan egy pofon, utána még sok, iksz számu pofon. Felváltva adogatták egymásnak a pofonokat s látszott rajtuk, hogy gyönyörködnek abban, ki tud nagyobb pofont lenkenni a másiknak. Par pillanát alatt kisebb csoport gyűlt köéjük, amely derűsen szemléte az egész szórakozást, sőt biztatlak s a pofkodókat. Eyszerre csak kinyílik a járásbíróóság egyik ablaka s azon Nagy Miklós elnök néz ki. De kinyílnak a többi ablakok is és a hivatalos személyek a tavaszi napfény derűjében mosolyogva szemléteik a kakasviadalt: a telten ért tetleges becsületserést.

— **Mesko Zoltán a szarvasi serlegavatáson.** Szarvason a napokban lezajlott nagyvadászi Szab-féle serlegavatáson Mesko Zoltán is résztvett. Ugy a szarvasi, mint a ceglédi gyűléseken a kisgazdacsoporthoz szabadkirályválasztó törege az Alföld szabadkirályválasztó véleményét állította szembe a dunántúli legitimista mozgalommal szembe.

— **Megalakult a Kivándorlási Tanács.** A hivatalos lap közli az újalakult Kivándorlási Tanács tagjainak névsorát; eszerint a tanács tagjai lett a Gyász részéről dr. Fenyő Miksa, az Országos Mezőgazdasági Kamara részéről Krudy Ferenc és Marschall Ferenc dr.

— **A belügyminiszter a kerületi főkapitánynál.** Scitovsky Béla belügyminiszter a minap Székesfehérvárott tartózkodott, ahol megtekintette az új rendőrségi palota építkezését. A minisztert Teller Gyula kerületi főkapitány fogadta.

— **Aldott állapotban levő nők és ifjú anyák** a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. Az újabbkori nőgyógyítás főképp igen sok esetben kiprobálták és kivétel nélküli gyorsan, megbízhatóan és fájdalommentesen hatóknak találták. Kapható gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Talált kocsilánc.** Május 15-én egy 160 cm. hosszú kocsi-kötő láncot, mint talált tárgyat a rendőrhatalomhoz a megtaláló Sukác Mátyas beszolgáltatta.

— **A dobrovoljácok megverték a rendőrkapitányt.** A megszállott bacsikai állapotokra jellemző az alábbi eset, amelyet a Bács megyei Naplóban olvassunk: Szervedő hóse Pécselt is szerepelt a szerb megszállás alatt Léh Ferenc, aki a szerb megszállás alatt előbb Szigetváron, majd Pécselt volt főszolgabíró, jelenleg a bacsikai Öranizsán rendőrkapitány, de nem valami nagy népszerűségnek örvendhet. A dobrovoljácok, akik egyébként is közveszélyes elemek, a város főterén mintegy 15 főből álló csoportban megtámadták a hivatalából kijövő Léh Ferenc rendőrkapitányt és botokkal felig agyonverték. A dobrovoljácok önkényes eljárására az adott okot, hogy több dobrovoljác ellen csalás ügyében Léh Ferenc nem szüntette meg az eljárást, hanem áttette az iratokat a szabadkai ügyészhez.

— **Nem vezetik be Magyarországon a nyári időszámítást.** Félhivatalos helyről megindokolják azokat az okokat, amelyek miatt Magyarországon a nyári időszámítást nem lehet bevezetni. Legfontosabb ezen indokok közül az, hogy a körülöttünk lévő országok sem vezetik azt be. Általános zavart idézne elő tehát a menetrendeknél a nyári időszámítás.

— **Klauberné-féle Korzó Kioszkban** már naponta lehet kitűnő felvágottakat, friss süteményeket fagyaltot naponta frissen csapolt sör és mindennemű hűsítőket kapni. Markovits cukrász.

Villanyvilágítási berendezését legalább 10 százalékkal olcsóbban

készítjük el, ha vesz annyi fáradságot, hogy irodánkban felkeressen.

Megtakarítja

az ügynököknek járó 10%-ot.

Ajánlattal és felvilágosítással készséggel szolgálunk.

Csillárjaink a legolcsóbbak.

Villanyfűtőtestek, porszívók.

SALAMON ÉS KOMLÓS

BAJA, Vörösmarthy-ucca 3.

GRÜHUT

TÁBA

Tégla cement

árúár

BAJA, Poyosi-ut.

Tégla, perép:

Tégla fával

hód farku

hornyolt

cement

ujlaki pala,

keramika,

chamégle.

Cementek:

Egyszerű csapok,

20 cm. diszementlapok

márvány lapok,

disznó-érvályuk,

csömöszövek,

drótbetűvek,

katgyin

esővízmenthordó

betonlapok,

betonítések,

lábcsövek,

műcsövek,

szék.

Építésvagyó

Fával égetett,

„Mak” portement,

„Bieber” elő anyag

kavics,

dunai,

kőpor,

gránit,

stomád,

elő lemez,

ypapír.

Az összesen legju-

tányosabk mellett

házhallitjuk!

Elvállalunk len-féle

beton és munkát,

ezeket szetséggel

és a szebbmen

jótál végezzt

Vároroda

mintatárak

Baja, Tóvan-u.

734.

Arany-ucca

711.

Gyárh 160.

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.

Gyártelep: Világos-ucca 8. (Állatvásártér).

Telefon 233

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald ucca 13.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementes cserépet, kutgyűrűket, cementesöveket minden méretben, betonkerítések és mindenféle cementárut.

Állandóan raktáron: Uszódi dunakavics, mák cement, márványalapok, cementfesték.

Járdát kérnek. Vették a következő sorokat: Tekintetes Szerkesztő Ur! Bajaszentistván és Baja város között igen élénk gyalogközlekedés van. Bajáról Szentistvánra, Szentistvánról Bajára napjában jó néhány száz ember teszi meg naponta az utat. Esőben, hóban sárban, porban kell járni és a bajai utvonalon a vámháztól egész a Wellisch Géza-féle üzletig (a Madich ucca bejáratáig) nincsen járda és a gyalogjáróknak esőben bokáig érő sárban, száraz időben feneketlen porban kell megtenni ezt az utat. Most, amikor Szentistván akcióit indított a városhoz való csatlakozás érdekében, talán előíehetne ezt a mozgalmat azzal is segíteni a város részéről, hogy ezen a darab uton is kiépítenék járdát. Nagyon hálásak lennének érte ugy azon a környéken lakó bajaiak, mint a szentistvániak (A levelet illetékes hely figyelmébe ajánljuk — a szerk.)

A kalocsai érsek eltávozott Bácskából.

Sze-dán délután fejezte be gróf Zichy Gyula kalocsai érsek bérma-körútját Bácskában. Tegnap Rémen osztotta ki a bérma-lás szent-ségét s utána elhagyta Bácsvár-megye területét. Ebből az álla-lombol Balu Gyula főispán Ba-járól a következő táviratot intézte Réme-re az érsekhez:

Gróf Zichy Gyula kalocsai érseknek, Ré-m.

Ma, amidőn Nagyméltóságod apostoli körútját befejezve a vár-megye területét elhagyja, kedves kötelességemnek ismerem, hogy Nagyméltóságod előtt bucsuzá-vamat ez uton is kifejezésre jut-tassam.

Kiváló tisztelettel és igaz nagyrebecsüléssel Balu főispán.

Erre a táviratra az érsek a kö-vetkező választ küldte Bajára Balu főispánnak:

Az a kedves figyelem, amelyet ez évi bérma körutamon Méltó-ságod és a vármegye részéről tapasztalni szerencsés voltam, — legszebb emlékeim közé tartozik. Ugy ezt, mint a bucsuzásul kül-

dött meleg üdvözlést hálásan kö-szönöm és szívből viszonzom gróf Zichy Gyula érsek.

Az érsek Bácskából Bogysiz-lóra ment, onnan pedig Fajsza-megyébe.

Balu Gyula főispán szerdán délután Budapestre utazott, ahon-nan szombaton tér vissza a ba-jai levante-napra.

Dr. Szabovijevits Dusan alis-pán szerdán szintén visszatért Bajára és átvette hivatala veze-tését.

Leventenap május 22-én.

Figyelmeztetés!

Miután megtörtént, hogy a törv. védett valódi Eternit asbest tetőfedő anyag más, silányabb gyártmánnyal került tetőre, kötelességem-nek tartom figyelmeztetni az építetőket, hogy a valódi törv. védett Eternit pala min-den egyes lapján az „Eternit“ védjegyzett szó dombornyomással látható és ennek áru-sításával kizárólag csakis Goldschmidt Lajos fatelepe, Baja, Sugovica part, van megbízva.

Eternit Művek egyedárusító telepe Goldschmidt Lajos.

Személyesen győződjön meg

3 arról, hogy cipőáruházamban ugyanolyan árakban vásárolhat vagy mérték szerint megrendelheti cipőszükségletét **3 pengő havi részletfizetés mellett,** mint bárhol másutt késpénzért. Raktáron tartok kizárólag saját készítményű elsőrangú anyagból készült férfi-, női- és gyermekcipőt. — Cipőjavításait saját műhelyemben gyorsan és pontosan elkészítem olcsóbban, mint bárhol másutt.

Évi bérletben 100 pengőért készítek 4 pár férfi vagy női cipőt, 2 pár fejelést talpalással és 2 pár félta'pat sarokkal.

Bőr és Cipőversenyáruház, Baja,
Kossuth Lajos-u. 11. Tulajdonos: Krausz Lajos.

10 pengőt vesztett el szerdán egy ismeretlen vevő fatelepemen. Jogos tulajdonosa bármikor átveheti. Goldschmidt L. fakeskedő.

Cement, cserép, kát-ranypapír, deszka és épületfa olcsó áron nagy választékban **POLLÁK fakeskedésben**

Bácsbokodi Hengermalom és Szarítótelepek r.-t. vezetősége tisztelettel közli, hogy

bérautói

Bokod—Borsód és Katymár között a következőkép közlekednek:

Bokodról indul reggel 9:30-kor (Bajáról érkező vonat után.) Katymárról indul 13:45-kor a bajai és bácsalmási vonatokhoz. Bokodról indul 14:45-kor (a Bajáról érkező vonat után.) Autóink egyébként is minden időben az utazó közönség rendelkezésére állanak.

Egy jökarban levő Hoffer-féle 6-os

cséplőgarnitúra

eladó. —: Érdeklődni lehet Kozma, Szeremle.

Ma már mindenki tapasztalattól tudja, hogy a

„MIRA“

GLUBERSÖS GYÓGYVIZ
soványít és gyógyít!

Hőigyeknek kedvenc gyógyítása soványító kurák elvégzésére

Bámulatos eredmények! Kérdezze meg orvosát! Mindenütt kapható!

Jó minőségű és olcsó **gyerek-zoknik, férfi-zoknik, női-harisnyák** kaphatók **özv. Fejér Lajosné-nál,** Türr István ucca 7. (Szerb templom szomszédságában.)

BÉRAUTÓ

rendelhető
Tóth Kálmán u. 10.
Személyszállítás. — Vi-dékre mérsékelt áron.
Telefon 291

GRÜHUT

TÁBA
Tégla cement-árugár
BAJA, Poyosi-ut.

Tégla, cserép:

Tégla fával, t., om mentes, hódfarku c., horayolt c., cement-c., ujlaki a-pala, keramika, chaméglá.

Cementek:

Egyszerű cölöpök, 20 cm. diszmentlapok, márvány lapok, disznó-érvályuk, csömösövek, drótbetűvek, kutgyűrű, esővizmenthorók, betonlapok, betonlések, lámpások, műcsövek, sínek.

Építési anyagok

Fával égetett, „Mák“ cement, Bieber elő anyag, kavics, dunai, kőpor, gránit, st. nád, elő lemez, papír.

Az összesen legju-tányosabk mellett házhoz állítjuk!

Elvállalunk den-féle beton és bómunkát, ezeket szettiséggel és a szebbmenő jó táll végezzük.

Várroda
mintatárak:
Baja, Tiván-u. 5.
Arany-ucca 3.
Gyárh 180.

U-R-A-N-I-A

Május 21-én, szombaton d. u. 6 és fél 9 órakor
Két tüneményes film egy műsorban.

Az elvált asszony Filmoperett 9 felv.
Ezt megelőzi: **A 20 évesek.**
Vigjáték 8 felvonásban Fősz: CLARA BOOW.

Május 22-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9 órakor
ZORO és HURU legujabb filmje
A KÉT SZOKNYAVADÁSZ vigjáték 8 f.
Ezt megelőzi: **HALÁLVIHAR**
Egy anyaszív tragédiája 7 felv. — **Hiradó.**

CORSO MOZI

Május 22-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor
Szenzációs műsor!

FENEGYEREK

Izgalmas vadnyugati történet 7 felvonásban.
Fősz: **HOOT GIBSON** — Ezt megelőzi:
Stella Maris
(A tenger osillaga.)
Universal attrakció 7 felvonásban.
Főszerepben: **MÁRY PHILBIN.**
HIRADÓ. HIRADÓ.

